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华侨大学 2013 年硕士研究生入学考试专业课 B 试卷 

（答案必须写在答题纸上） 

 

招生专业    电工理论与新技术、电气工程                                       

科目名称   电路                      科目代码    842        

 

考试说明 

本试卷包含 3个大题，23个小题。全卷满分 150 分，考试用时 180 分钟。 

一、非客观题（本大题共 90分，共计 8小题。） 

1.（10 分）  

图示电路工作与正弦稳态，已知 ( ) 8 2 cos(2 60) , 2su t t V r   。 

1）画出电路的相量模型。 
2）列出相量模型的网孔方程，并加以整理。 
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2.（9 分） 

  三相发动机每相绕组的额定电压为 220V，现欲接到线电压为 220V 的三相电源上，次

发动机应如何联接？若已知电动机每组复阻抗为 36∠30OΩ，求电动机的相电流、线电

流。 
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3.（14 分）  

   含受控源电路如图所示。 t  0 时与 1V 电源接通， u( )0 0 ，求 u t( ) ， t  0。 
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4.（12 分）  

   图 12 所示为正弦交流电路，已知电路的有功功率 P=15W，电压有效值 US=UL=10V，

且 LU
�

超前 SU
�

900。求 R，XL，XC及电流 I。 
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5.（10 分）  

试用节点分析法求图示电路中的电流 I1 和电压 Ux。 

 

 

6.（7 分）  

   已知图 G 的关联矩阵 
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画出图 G。 
7.（13 分）  

  动态电路如图所示，已知： 18sU V，   31R ,   42R ,  23R ，

 23R ， 1L H, 5.0C F。开关 S 闭合前电路已达稳态， 0t 时将 S 闭合。求

运用运算法计算 S  闭合后电容电压  )(tuC 和电感电流。 
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8.（15 分）  

图 示 非 正 弦 电 路 ，

V)1.53sin(215030  tuS ，

A2sin24S ti  ，  41L ，

 32L ，



121

C ，  6R 。求 

1．电流瞬时值 )(ti ； 

2．电容电压有效值 CU ； 

3．电阻 R吸收的平均功率 PR 。 

 

二、单项选择题（在下列各题中，有四个备选答案，请将其中唯一正确的答案填入括号。

本大题共 30分，共计 10小题，每小题 3分） 

9. 图示正弦交流电路中，负载 LZ 获得最大功率时， LZ 应为（） 
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C.  j35  

 D. j3  

10. 若 i  i i1 2 ，且 i t1 10 sin A ， i2 10 A，则 i的有效值为        (  ) 

A.  10A                  B. 10 2 A 

C.  20 2 A               D. 10 3 2 A 

  

11.图示二端口网络的 Y参数中，y11 等于：                     （） 

        A. 0.25 S        B. 0.5 S 
        C. 1 S          D. 以上皆非 

             
12. 某电路的拓扑图如图所示，若选支路集{1，2，5，8}为树，则含树支 1 的 

   基本割集是（） 

 

（A）{1，6，8}  （B）{1，3，4，5} 

       （C）{1，2，4}   （D）{1，3，6，7} 

13．某电路的拓扑图如上题图，若仍选支路集{1，2，5，8}为树，则含连支 3 的 

   基本回路是（ ） 

（A）{3，5，7}         （B）{3，5，6，8} 

（C）{1，2，3，8}   （D）{1，2，3，6，7} 
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14．图示二端口的 Z 参数矩阵为（） 
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15. 图（a）电路中，US V 20 ，R1 900 ，R2 1100 ，稳压管的伏安特性曲线如图（b），

则其工作点应是（） 
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  A. u  10 V， i  0 mA   B. u  10 V， i  10 mA  
  C. u  10 V， i  5mA   D. u  0 V，  i  10 mA  

16. 图示正弦交流电路中，已知  30100U V，  6020Z ，则其无功功率 Q等于

（      ） 
 A. 500 var    B. 433var    C. 433 var  D. 250 var 
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17 正弦稳态单口网络的相量模型如图， SU  =  5∠0°V ,a , b 端开路 

   电压 abU 是(  )。 

        A. 0 V  
        B. 5∠0°V 

C. 10∠0°V       

        D．10∠180°V 

 

18. 图示正弦稳态电路中，电压 u1 的有效值为 10V，u2 的有效值是 15V,  
      u3 的有效值为 5V，则 u 的有效值是（）             ）。 

        A. 10 2 V  

        B. 10 5 V 

C. 20 V  

        D. 30 V 

三、填充题（在下列各题中，请将题中所要求的解答填入题干中的各横线

上方内。本大题共 30分，共计 5小题，每小题 6分） 

 

19．图 1 所示电路中，N 为无源电阻网络，当 US=2V 时，IS=1A 时，UR=3V 时，当 US=3V，

IS=2A 时，UR=4V 时。则当 US=4V 时，IS=3A 时，UR=       。 

             

4.
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图 1                                  图 2 

20．图 2 所示正弦电路中，已知 04 0SI  
�

A， 016 90SU  
�

，则 IS与 US供出的有功功率

分别为
SI

P =          ，
SU

P =         。 

21．图 3 所示正弦电路中，电压源 010 30SU  
�

V，复导纳 00.5 60Y   S，则电路 N 的

有功功率 P=         ，电路 N 的无功功率 Q=           。 
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图 3                             图 4 

22．图 4 所示正弦电路中的电流 1I
�

=         ，开路电压 2U
�

=         。 

23．图 5 所示为对称三相电路，已知线电压 0380 30ABU  
�

V， 010 3 150BI  
�

A，相电

流 ABI 
�

            ，阻抗 Z=          。 
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